

松山湖创新创业大赛揭晓 6个项目揽获天使投资基金直投

5月25日下午，“科创中国@松山湖”试点系列活动之第六届松山湖创新创业大赛总决赛落下帷幕。经过层层比拼，“高性能有机光电功能材料的开发及应用”等6个项目从近500个项目中脱颖而出，获得本届大赛最高荣誉，并将获得最多600万元的松山湖天使投资基金直投。

■新快报记者 杨英杰



12个项目巅峰对决，特等奖获600万天使投资基金

第六届松山湖创新创业大赛深度融合“科创中国”试点工作、紧扣产业基础特点，以“3+1”的专场赛模式进行。其中包括智能装备制造与机器人、新材料、软件和信息技术服务3个战略新兴产业专场，以及华为运动与健康专场。

借助AI+大数据+BI技术构建智慧运维管理决策平台、实现室内外无缝导航定位的万物位置互联技术、通过一张试纸，使用手机拍照就能做尿液分析的APP……此次总决赛舞台上，12个从各专场赛中脱颖而出的参赛企业、团队项目通过线上路演的答辩方式展开比拼，轮番展示各自的前沿技术成果。

此次比赛由国内专家团队线上点评打分，评委考核内容包括技术和产品、团队构成、商业模式及实施方案、行业及市场、财务预测、现场表现等。

最终，“高性能有机光电功能材料的开发及应用项目”获得特等奖，“高端铜材

制备技术及装备产业化”“极大规模集成电路在线光学检测装备研发与制造”项目获得一等奖，“资产智能运维SaaS企业服务平台”“编译科技-国译产硬件与软件适配服务商”，以及“全球首家非药物闭环睡眠健康系统”项目获得二等奖。上述获奖项目不仅能获得松山湖创新创业大赛奖金，还能获得最高600万元的松山湖天使投资基金直投。

据了解，自2021年7月正式运作以来，松山湖天使投资基金已投资往届创赛获奖项目7个，累计投资金额达3600万，有效推动创赛落户项目发展壮大。

依托“科创中国”平台，全方位加强“双创”资源对接

“科创中国”是中国科协打造的创新、创业、创造服务品牌，旨在构建资源整合、供需对接的技术服务和交易平台。去年，松山湖高新区成功获批中国科协“科创中国”试点园区，是广东首个以园区作为区域经济发展和产业规划依托的试点。

入围“科创中国”试点园区后，根据建设方案的部署，松山湖和东莞市科协充分利用平台优势资源，聚焦松山湖科学城建设、新经济新产业培育、企业创新主体培育，加紧部署面向未来科技、产业发展需要的战略科技力量，提升科技治理能力、改善科技创新生态、提升科技创新活力。

接下来，松山湖将以此“科创中国”活动举办为契机，进一步发挥独特的创新优势，为各位创业者展示项目、合作交流、共同发展搭建更好的平台。对于愿意在园区落地发展的创业者、投资者，松山湖将努力当好服务“店小二”，让更多中小企业和创新创业者在这里茁壮成长，实现梦想。

东莞市科协将继续支持和推进“科创中国”试点园区（松山湖高新区）建设，将松山湖打造成对接国家战略科技力量布局的重大平台，带动国家科技创新力量下沉，营造良好创新生态，为东莞打造国家创新型城市，实现高水平科技自立自强以及在“双万”新起点上展现新作为。

设计大咖齐聚虎门，共话TOD无界生活

新快报讯 日前下午，设计大咖齐聚东莞虎门站——保利·时区城市展厅，参与“云端之上，无界时区”TOD无界生活暨198m²天幕大平层发布会。

本次活动邀请了凯达执行董事梁志华、亚洲设计界领军人物、连线新装饰主义大师邱德光、保利物业粤湾公司副总经理李江等多位设计大咖、行业专家，一同就“无界”这一关键词探讨了大湾区TOD的未来蓝图，同时作为198m²天幕大平层发布会，为现场近百名来宾带给了保利时区关于TOD未来人居的答案。

活动开始，保利湾区投资发展有限公司

助理总经理庞广军分享了保利作为城市的规划师与共建者，从打造虎门“三铁合一”的产业布局与“四位一体”的核心价值链，保利一直在以大局观去规划城市的发展。正如保利时区所代表的，不仅是简单的房地产开发，更是一次城市升级之作。同时，针对此次发布会，庞总从无界湾区、无界城市、无界生活三层概念，对TOD无界生活进行了重重剖析，勾引起来宾对无界生活的全新想象。

发布会正式发布198m²天幕大平层，同时连线了其软装设计师——亚洲设计界领军人物、新装饰主义大师邱德光，邱德光解析了新装饰主义，强调了装饰在空

间设计中的重要性，分享了198m²天幕大平层设计理念，基于东莞先锋的城市特质，将符合当下的生活需求，用设计的方式呈现人文关怀、艺术审美，以此平衡空间和艺术的关系，同时将生活形态和美学意识完美交融，打造出这与无界TOD相匹配的摩登都会人居范本。

嘉宾从虎门站站城改造进度、已运营TOD现状对标、TOD无界物业管理等多个角度，阐述各自的观点，他们表示TOD无界生活，既表示TOD5.0模式下，高效的城市生活圈，也表示借由轨道交通网串联广深港，打破城市边界的约束，扩宽东莞的格局。（杨英杰）

建行东莞东城支行暖心服务银发客户

新快报讯 近期，发生在建行东莞东城支行的一个暖意盈盈的故事在员工和客户间口口相传，诠释着建行人“以客户为中心”的服务宗旨。

“蔡经理，出事了，我银行卡里的钱不见了。”日前，银行老客户李阿姨来到建行东莞东城支行，一把抓住蔡润鹏的手臂，眼泪流下来。

根据李阿姨的描述，蔡润鹏协助她查询了银行卡的交易明细发现，今年以来李阿姨银行账户存在着数十笔转出微

信平台的交易，尤其在“五一”假期期间更是频繁。通过李阿姨微信支付记录以及结合她的描述，蔡润鹏判断李阿姨不见了的数万元资金是被转入了某网络科技公司进行游戏充值。

蔡润鹏尝试多次拨打某网络科技公司客服电话，却总是打不通。“小孩子不懂事，我没管好他，钱能要回来吗？”着急的李阿姨紧抓着蔡润鹏的手臂询问道。“李阿姨你先别急，我再了解一下情况，我一定尽力帮你处理这事，好吗？”

蔡润鹏仍是像平常一样轻言细语地安慰李阿姨，送她走出大门。但从没有处理过这种事情的他心里却有些沉重。他知道辛劳大半辈子的李阿姨损失钱财会伤心，没教育好外孙的感觉更成为她难过的心结……

“真不敢相信，钱回来了，谢谢你啊，蔡经理！”几天后李阿姨又来了，晃着自己的手机和银行卡，高兴得像个孩子。李阿姨的女儿女婿也分别致电网点表达了诚挚谢意。此时，网点这才知道了这

几天来，蔡润鹏一直在默默操作的“好人好事”，他多次咨询法律工作者关于未成年人权益保护条例、多渠道跟收费游戏的网络科技公司联系、反映情况，努力和对方沟通为客户争取退费，还在深夜帮助老人找回因害怕而离家出走的外孙，陪他聊天解惑，帮他树立正确的消费观念……在蔡润鹏反复沟通努力下，游戏所属的网络科技公司最终封停了平台注册的游戏账号和客户身份信息，并原路退回了充值的资金。（李桂秋）

50岁女士误把“白内障”当“老花眼”

新快报讯 随着年纪越来越大，视力也就逐渐下降，看东西也越来越模糊。在现实生活中，不少中老年人患上了白内障看东西不清楚，却以为是老花眼，一拖再拖没有选择去医院检查治疗，而是盲目配老花镜，直到没法忍受了才去医院检查。近日，暨南大学附属东莞爱尔眼科医院就接诊了这样一位女性患者。

今年50岁的刘女士，平时在家就喜欢刺十字绣。刘女士说，她年轻时视力一直很好，直到两年前出现视力模糊的问题，以为是人老眼花，配了副老花镜了事。不料今年双眼视力再度下降，甚至看不清说明书、十字绣的格子等。刘女士认为视力下降一定是老花度数加深了，于是重新配眼镜，过段时间眼镜“不够用”又再重新配，不知不觉配了5副眼镜。5月中旬，刘女士来到东莞爱尔医院检查，原本想着专科检查后再配一副合适她的眼镜。结果，经白内障专科医生检查，这才发现刘女士的双眼根本不是老花眼，而是患上了双眼老年性白内障，且达到了膨胀期，在医生的建议下，刘女士第二天便入院进行手术治疗。

医生表示，随着年龄的增长，晶状体会逐渐硬化、弹性减弱，睫状肌收缩能力也会降低，导致调节能力减退，引起近距离视物困难。

白内障与老花眼的症状相似，但其原理却不同。白内障是由于晶状体代谢紊乱，导致晶状体蛋白质变性而发生浑浊，除了常见的视物模糊，白内障患者还可能出现怕光、看物体颜色较暗或呈黄色等症状，严重的白内障还会引起眼部并发症，如青光眼等。（田晓霞）